Onabpana moriaaB/ba MaTEMATUYKE CTATUCTUKE
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Onabpama moriaaB/ba MaTeMaTUUKE CTATUCTUKE

. Ilorazaru ma je h(F) = Dp(X) ¢pyHROIMOHAT OUYEKUBAHA.

. Heka cy (X;,Y;) He3aBuche u jenHako pacmomesbeHe CIydajHe BeJUduHe U3 IBOIUMEH3UOHEe

pacnoznene F. ITokaszatu na je h(F) = cov(X;,Y;) pyHKRIMOHAT OUYEKUBaAKA.

. Axo cy 0 u 0y pyHKIMOHANIM OUEKUBaWHa, OHIA je u 6y + Oy ¢pyHKIMOHAN OuyekmBama. Jlora-

3aTHU.

Axo cy 0y u 0 pyHKEIMOHATN OUEKMBaKa, OHAA je u -0y pyHKnmOHAN oyekmBama. JlokazaTu.

. Onpenutnu oneny (mpeko U cratuctuke) on o2.

. Ilokazatu 3a a = 2 na sawm: DU = > (3)(322)0?, rme cy o} = cov(®(X1,, Xa), (X1, X3))

(2) = B
u 0'% = CO'U((D(Xl, ,XQ), @(Xl,XQ))

. Heka je a =2 u verka cy ® u 0 matu na ciaenehwu HauwmH:

1, 1+ 29> 0;

0, umadge. , 0= P{Xl + X5 > 0}

T

Hagsectu nBa mpumepa y kojuma je moryhe (6e3 mosHaBama paclofesie) OAPEIUTH 0F =

cov(P(X1, Xs), P(X1, X3)) u onpeauTy HEroBy BpPEIHOCT.

. Uspauynatu 0 = P{X;+ X, > 0} ako cy X; u X, u3 sopmanue memasute F = (1—¢€)N(0,1)+

eN(m, o?).

. Heka cy Xi, ..., X,, He3aBUCHe U jeIHAKO pacmonesbeHe ciaydajHe Benuumue. Heka je W 06poj

napoBa i < j 3a koje je X;+X; >0, a V; 6poj maposa i < j 3a koje je X;+X; > 0. Ilokazatu
na VI\//B%V u V\S/BQXZS MMAajy UCTY TPAHUYHY PACIOIEIY.

Heka je ®(x1, 29, 73) = [{x1 + 2o + 23 < 0}. Onpemuru ®; u 0?,i =1,2,3, nate ca
(I)i(fbh ceey ZL‘Z) = E((D(l’l, e Iy X’H—ly ceey Xa>)

07 = cov(P(X1, o, Xiy Xis1y ooy Xa), P(X1, o, Xiy XL py ooy X1)),

3a U cratucTtuky ca jesrpoM ¢ Ha OCHOBY HE3aBUCHUX CJyYajHUX BeaumduHa X, Xo,.. ca
¢yukujoM pacnonese F'.

Hexka je Xi,..., X, HM3 HE3aBUCHUX CJIydajHUX BeJIMUMHA Ca KOHAUYHUM MoMeHTUMa FEX? n
EX{Q. Hera je p = EXy u pn = EXl_l. Ompemuru U crarucTuKy Koja je HEIpPUCTPaCHA
OlleHA OJ [tjl, OAPEAUTU HEHY OUCIEP3Ujy U ACUMITOTCKY PaCIOIemy.

Heka cy X, X5, X3 He3aBUCHe U jeIHAKO PAaCHONe/bEHE CJyYajHE BEJWYUHE Ca HOPMAJHOM
N(O’ 1) pacIomes oM U HEKa je CI>($1,£L’2) — eM1T2 g % <A< \/Li IlokazaTtu ma je tama, 3a
a=2,0?<o00u 0s= 0.
. _ 1 2 2
Heka je U = 6] > o(X,,, ..., X;,). Horazatn na je o < o5 <---<o.
1<11 <2< <1<

ISV}
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14. 3a s=2,a=0=1 u oarosapajyhy U—craTtuctuky, TIOKa3aT na BaKu

o= (1))

=0 5=0
rae cy o3, = cov(®(X1; Y1), ®(X1; YY), 08, = cov(®(X1; Y1), ®(X]; V1)) mopy = cov(P(Xq; V), D(X]; YY)
15. Heka je a =b =1 u nera je & maro ca:

1, z<uy;
0, wumaue.

P(z,y) = {

Hasectn nBa mpumepa y kojuma je moryhe (6e3 mosHaBama pacmomesie) ONPEeIuTH 03, =
cov(®(X1; Y1), ®(X1;YY)), omrocuo o2, = cov(®(X;;Y1), ®(X{;Y1)), u onpeauTu HUXOBY Bpe-
JTHOCT.

16. Heka je a =b=1 u mera cy ® u 0§ natu va cienehu mHauwmu:

1, = <uy;
0, wuHaue.

O(z,y) = { : 0 =P{X <Y}

Onpemutu; 0 ako cy F u G pacnogene on X, onaocHo Y, takBe na Baxku G(y) = F(y — A) u
F je

a) yaudpopmua pacnoznena U(0, 1),

6) mymia ekcnoHeHuujasaa pacmonena DE(0,1).

17. Heka cy X un Y cayuajue Benuuumne ca pacnomenama F' u G, penom. Axo je G(y) = F(y—A),
nokazaTu ma je oj, = 04 EKaza je F cumeTpuuHa pacmnomeia u je3srpo Ae(PUHUCAHO Kao y
IPETXOAHOM 3aIaTKY.

18. Tlokazatu ma 0%, = cov(®(X1;Yy), ®(X ;YY) u 03 = cov(®(X;; Y1), ®(X];Y7)) Mmory yseru Bpe-
OHOCT PAa3JIUYUTY O % kama cy pacmnonesne F'm G onm X, omnocuo Y, paznuuure ajgu o6e
cumeTpuyHe OKO 0.

19. Ako cy X; u X, mesaBucue u P{X; > u,} = a,i = 1,2. Ilokazaru na je
P{max{X;, Xp} > u,} =1— (1 —a)’
20. Onpemutu oneny ¢pynknuonasa h(F) = E(X — EX)* u ucnmurary HempucTpacHOCT TaKo D06U-
jeHe omene kana je k = 2.
21. OgpenuTtu ¢yHKIVOHAJ h neprHUCAH 3a CBe jeTHOOVMEH3MOHE PacCIolese ca KOHAYHUM IIP-
A n —
BMM MOMEHTOM 3a Koje je h(F,) =13 |X; — X|.
i=1
22. Ogpenutu oneny (yHEIMOHAJA Kopenamnuje ndmehy X u Y ca 3ajetHUYKOM IBOIMMEH3MOHOM
pacnonenom F(z,y).

23. a) Onpemutu Q(y) = F~'(y), rme je F dpynEnmja pacrnomese QUCKpeTHe CIydyajHE BeJUUYUHE
Koja y3uma BpemaHocTu a < b < ¢ ca BepoBaTtHOhama p,q,r =1 —p — ¢, peaom.

6) Iorazatu na uu F(Q(y)) =y uu Q(F(xr)) = z He BasKku 3a CBe T U Y.
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24.
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Y y30pKy BeIuYMHE N U3 PACIOIes]e U3 IPEeTXOTHOT 3a1aTKa, Heka cy X u Y OpojeBu omcep-

Banuja jemHaku a u b, pemom. Onpenuru Qn =F, .
Wcnuraru na au cy ciaenehe gpyHknuje menpexumae y F
a) h(F) = F(a),
6) h(F) pacrojame mameby F u ¢purcupane pacmogene Fy naro ca h(F) = [(F — Fy)*dFy,

B) h(F') je ouekuBame on F medunucano 3a cse I 3a Koje OdeKuBame MOCTOjU.

Heka je F~! menpekumna y okonuuu p u Heka je h(F) p—tu xBantun on F. Ilokazatu na je
h HemperumHa 3a CBAKO TakBO F'.

Heka je o(F') cranmapana meBujanuja ciaydajue npoMenssuse X ca QyHKIUjoM pacmnonese F.

Oapenntu yTUnajHy KpUBY U rpaHuddy pacnozneny ox /n(o(F,) —o(F)), rue je o(F,) ouena
cTaHAapIHE NEeBUjallyje.

3a matu pysrmmoHaa h u GpyHruumjy pacunonese Fy, vera je h*(F) = h(F) — h(Fy). Hokazatu
na je ®(x; F) = ®*(z; F) 3a cBe z (ca ® je o3naueHa yrumajHa KpUBA).

O npenutu YTULAjHY KPUBY CTaHIAPAU30BAHOT Tpeher MoMeHTa ciydajHe BeaudmHe X ca
pacmonenoMm F' maTor ca

E(X —EX)?
h(F) = ( ) -
(E(X — EX)?)}
t ftF’l(s)ds
Onpemntu yrunajay kpusy Bumm munekca h(F) =1—2 [ qp(t)dt, rre je qp(t) = &—.
0 JE-1(t)dt
0

a) Heka je F ¢yHKIMja pacmomesie HEMPEKUIHE CIydyajHe BeaudunHe ca ryctuHom f = F7.
Hahwu yrunajuy kpusy napamerpa h,(F) maror ca F(h,(F)) = p 3a mero p € (0,1) (h,(F)
je p—rtu kBanTUI Ox; F).

6) Heka je F,(r) emmupujcka ¢pyukmuja pacmomere u 3a 0 < ¢ < 1 meduuumemo Fnil(t) =
inf{z|F,(z) > t}. epunnmemo uHTEpKBAPTUIHYU paHr ca T, = [,(0.75) — F,(0.25). Hahu
rparnuny pacnonery on \/n(7, — 7(F)), rae je 7(F) = h%(F) - hi(F)'

Hexka je X, Xs, ... mpocT ciiy4yajaH y30pak ca HEHETATUBHIM BPEIHOCTUMA, (YHKINjOM PacIO-
nene F' m mapamerpom

2
Ik xdF(x))
[ 22dF(z)
0
a) Ompemuru yrunajuay kpuBy napamerpa h(F).

6) Kopucrehu Xj, ..., X,, onpenutu oneny meronom 3amene 3a h(F') u rpaHuyHy pacromery

sa v/n(h(F,) = h(F)).

Onpenutu GyHKIMjy yTunaja k—TOr IEHTPAJHOI MOMEHTA [l W I'PDAHUYHY PACIONENY O
V(Mg — pg), voe je My, ounena onm jig.

Haupratn y R—y yTunajHy KpUBYy 3a OUCIEP3Ujy HOPMAaJHE pacIonele.
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35. Hera je X1, ..., X309 y3opak on 30 mpuxona npe onope3uBatma. Oapeautu cTaHmapaHy IPEIKY

t JF!
onene Bunun nanekca h(F) =1-2 [qp(t)dt, vae je qr(t) =
0 JF1(t)dt
0

36. 3a momatke prihodi.txt onpenuTy 1IeKHAj( OLEHY U OLEHY CTaHIApAHE I'Demke ouneHe DuHu
UHIEKCA.

37. 3a momaTke nerv.trt onpenuTu eKHAj( OIEHY CTaHIapIHE TDEIIKe OIeHe KOe(UIjeHTa aCu-
MeTpuje.

38. Hera cy Xji,..., X, He3aBUCHe ¥ jegHAKO DAaCIOIeJbeHe CIIy4YajHe BEJMUYMHE ca (DYHKIjOM
pacnonene F u memujanom 6 u meka je F'(f) = A > 0 (upermocraBumo na je n = 2m).
Hedpumuumenmo 6, na O6yme yzopadra MenurjaHa.

a) Hera cy X( 1y < X <+ < X, craructuke nopetka. [lokazatu na je yeknajd ouena
on 9 D(Qn) = nT_l(X(m_H) — X(m))2.

6) IlpermocraBumo ma cy X; He3aBUCHE U jeIHAKO PACIOAE/bEHE Ca eKCIOHeHImjarHoM (1)
pacnozenoM. Iloxazaru ma m(Xgmi1) — Xgn)) uma (1),

B) Y ommTeM Ciyu4ajy, HIOKa3aTU Oa 3a n = 2m,

Y

A
m(Xni1) — Xmy)) = 5N

Kaq n — 00, rae je Z € 6(1)
r) Toxrasatu ma D(0,) — 12>

39. Hexra cy Xji,..., X, He3aBUCHe M jeIHAKO pacHole/beHe CIydajHE BeJUduHe U IePUHUIIEMO

Z¢(Xi - é) =

rae je ¥ mapua ¢yuruuja (¢¥(xr) = —(—x)) ca uzBomom 1.

omneny 0 ca

a) Hera je 6_; omena ma ocmoBy cBux X; cem X;. Ilokazaru na Baxu:

D (X —05) =(X; —6,)
=1

~

_)Y'(X; — 0), morazatu na

|
>
%
=
e
|
=
+
G
|
D>

6) Kopucrehu amporcumanujy (X
je:

3

> W(X;-0)

B) ITokazaru ma je [ekHajd OmeHa MUCIEpP3uje TPHOIILKHO: ”T’lm

S

40. Heka cy Xj, ..., X,, ciryuajue l'IpOMeH.TbI/IBe U HEKa je 6 = X?L IlorkazaT; ma je niexHaj( omeHa

mucnepsuje D(f) = 45_2? - (4X0§2 + ( ;3, roe je ¢ = = > (X; — X)% k=2,3,4.
=1
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41.

42.
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44.

45.
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48.

49.

50.

51.

52.

93.

Heka cy Xj,..., X,, cayJajHe IpOMEHJ/bUBE U HEKA j€ = X% [lokazaTu na je OyTcTpen omeHa

. T25 Ce 8a—E2 A " =
IUCIEP3Uje Vpooy = 22 — 28 4 B8 "ppe je ¢, = 2 3 (X; — X)% k= 2,3,4.
i=1

n n? n3
Onenutu OyTCTPENOM I'PEMIKy paclomelsie mapaMeTpa OYeKuBama, Kaua je n = 3.

Hera je 6 = h(F) memujana on F' u mexa je \,(F') macmepsmja ysopause memumjane. Oxpemuru
A (Fy), ®aOa je no= 3.

OnpenuTtu GyTCTpEN OlleHy CTaHIApIHE AeBUjalje MeanjeHe HopMaiHe pacnonene (y R—y).

Hexka cy matu momaru:

LSAT : 576 635 558 578 666 580 555 661 651 605 653 575 545 572 594
GPA : 3.39 330 281 3.03 3.44 3.07 3.00 3.43 336 3.13 3.12 274 276 288 3.96

Csaku nomarak je obmura X; = (Y;,Z;), vme je Y; = LSTAT; u Z; = GPA;. Hahu oneny
koepunujenra kKopesaanuje. OueHuTu cranmapady rpemky omene kopucrehwm: (i) mexnajo,
(77) ©yTcrperr.

Nzpauyunatu 10 BpemHocTu oleHe )\n(Fn) = P{% < a} 3a HOPMAaJIHE MeEIaBUHE
obmura F(r) = (1 — €)®(x) + e®(%), 3a yerpum kombunanuje € = 0.1,0.2,7 = 2,3, ysumamem
ysopaka n = 50 u3 mare pacmozene u OHZa ysuMmameMm 10 Oyrcrpen ysopaka BeaudurHe
B =100 u3 F,.

~

Pemwuru nperxonau 3anarak kana 10 Bpenuoctu A, (F,) cy nobujeHe y3uMameM HOBOT Y30PKa
(Xi1y ooy Xin),@ = 1,...,10 3a cBaru ox 10 cayuajeBa u jemsor Gyrcrpena B = 100 3a cBaku
VY30PaK T, ---y Lin-

3a momaTke nerv.trt oapenuTy OyTCTPEN OLEHY CTaHAAPAHE NeBUjallje U WHTEPBaJe IOBe-
pema (HOPMAJHU, MEPUEHTUIHNA, CTOKEPHU U CTYIEHTU30BAHU) OlleHe KOe(UIMjeHTa acuMe-
Tpuje.

Heka je n = 50 u meka je h(F) roepunujent acumerpuje. Onpemuru 95% OyTcTpen nHTEpBAJE
nosepema 3a h(F), ako je ysopak X, ..., X;,, u3 jmormopmasse pacunomeie ca napamerpuma 0
u 1. (3a mobujame y30pKa U3 JOMHOPMAJIHE PACIOIese KOPUCTUTHA HOPMAJIHY DaCIONey )

3 3 __ 90.75—40.25
Heka je Xi,.., Xy ysopak m3 CrymenTose t5; pacnomene m Heka je h(F) = L5202 pre
¢, O3HAYaBa P—TU KBAHTUJI. Y HNOPEIUTU NysKWHE HOPMAJHOI U IEPIEHTUJIHOr OyTCTpeln

MHTEepPBaJa MOBEPEmA.

[IpernocraBumo na je 50 mymu mobuso miaamnebo, a 50 myaum modbuso HOBU Jek. Tpumecer
nnanebo mamnujeHara je mokaszaJsio nobossmame, nok 40 mamujeHara KOjUMa je HAT HOBU JIEK
nokazaJio nobossmame. Heka je 7 = po—p; rme je p, BepoBarHoha nobossmama Ipu TPETMaHY
JIEKOM U p; BeposarHoha mobGosmama npu mianedy. Hahwu crammapamy rpemky 3a 7 1 90%
UHTEPBaJ MoBepema Kopucrtehu OyTcTper.

3a momaTtke suicitde.trt ogpenuTu, TPUMEHOM PA3JIUUYUTUX MPAaBUIa, MIUPUHE CTYDOBA XUCTO-
rpaMa M HaIpTATU UX.

[Tpurazatu xucrorpam (mpumenom Crypuucosor npasuia) 3a nouarke oldFaith ful txt. Onpe-
[UTYU HAVWBHY OIlEHY I'YCTWHE IOJaTaKa U IPUKA3aTU je TPapUUKU.
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59.

60.

61.

62.
63.

64.

65.

Onpenutu omneny rycruae ['aycoBum je3rpom y cBakoj Ttauku y3opra: -0.77, -0.60, -0.25,
0.14, 0.45, 0.64, 0.65, 1.19, 1.71, 1.74, ka0 u OIeHy I'yCTUHE 3a €O y30pakK, aKO Cy Iapa-
MmeTpu raatroctu 0.25, 0.4, 0.6, 1.

Ouenuru rycruny y3opka u3 Hopmaaue N(0,1) pacmomesne omernaMa Ha OCHOBY Pa3iIAUUTUAX
BpCTa je3pa, aKo je mapaMeTap IVIATKOCTH onpebheH (OpMyJIOM HA OCHOBY NPETIOCTAaBKE O
CTaHAAPIHO] PACIOIEIIN.

OneHuTy TyCTUHY y30pKa OlleHaMa Ha OCHOBY Pa3JIMUUTHX BPCTA je3pa, 3a Pas3juduTe mapa-
MeTpe TJIATKOCTH, aKO je Y30PaK U3:

a) yuudopmue U(0,1) pacnonee,
6) CrymenroBe t pacmomere,

B) JIOCHOPMAJIHE PACIIOJEIe.

Onenuru ryctuny ysopka n3 F = 1N(a, 1)+ ;N(—a,1), roe je

1
2

6) a=2

a) a=

oIleHAMAa Ha OCHOBY pa3JIMUYMATUX BPCTa je3pa, ako je mapamerap riaatkoctu onpebhen Cunsep-
ManoBoM ¢popmyiaoMm. Koja je pasnura usmeby cayuajesa (a) u (6)7

OnpenuTu onTUMAJHY T'JIaTKOCT OIleHe T'yCTuHE je3rpoM 3a momatke SDSS1.trt, kopucrehu
VHAKPCHY MPOBEPY HajMamer kBagpara y3 nomoh PypujeoBe Tpanchopmanuje.

OnpenuTu onTUMAaJHY IJIATKOCT OIl€HE T'YCTUHE je3TPOM 3a y30PakK M3 HOPpMaJIHe PACIOIelIe,
kopuctehu yHaAKpCHY TpOBEpy HajMamer KBaapaTa akO Ce KOPUCTHU

a) Iaycoso jesrpo,

6) PypujeoBa Tpanchopmanuja.

OmpemuTy onpuMaJIHy IJIATKOCT OLlEHe IyCTuHE je3rpowm 3a momarke SDSS1.txt, kopucrehn
YHAKPCHY IIPOBEPY (YHKIMje BEPOTOCTOJHOCTU.

OnpenuTu onprMaHy TJIATKOCT OI€HE I'yCTHHE je3rPOM 3a Y30PakK U3 HOPpMaJIHe PacCIoere,
kopuctehm yHaxkpcHy mpoBepy (QyHKIVje BEPOIOCTOJHOCTU.

Onpemuru 95% Tpaky moBepema 3a XMCTOTpPaM IomaTaka suicide.trt.

Onpemutu 95% Tpaky mosepema 3a xucrtorpaMm mnozaraka SDSS1.txt ako je 6poj momeoka
m = 308.

Ouenury ryctuny aoauMeHs3noHor y3opka (X,Y) u3 aBoauMeH3moHe HOPMAJIHE MeEIIaBUHE
ca BEKTOpHUMa OYEKUBAKa

i() (1) e (2)

BapujarncoM Y = [, u BepoBaraohama p = (0.2,0.3,0.5).

Ouenuru rycruny asoauMen3moHor y3opka (X,Y) u3 Gaze geyser u3 makera MASS.



